

BIZTOS KEZDET
MOCORGÓ GYEREKHÁZ
2015. évi
SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI
BESZÁMOLÓJA

NYÍRMADA

Készítette: Buza Andrea
gyerekház vezető

Bevezető

A Biztos Kezdet program célcsoportja a hátrányos helyzetű családokban élő 0-3éves csecsemők és kisgyerekek és az őket nevelő szülők.

2015. első félévében a rendszeresen járó gyerekek száma átlag 14 fő, 0- 2 éves 10 fő, 2-3 éves 4 fő, ebből 4 fő fiú és 10 fő lány. **Az második félévben rendszeresen járó gyerekek száma: 13 fő,** 0-2 éves 8 fő, 2-3 éves 5 fő, ebből 5 fő fiú és 8 fő lány. Az második félévben 18 új gyerek kereste fel a gyerekházunkat. Ebből a 18 gyerekből 8 gyerek rendszeresen járó lett. Szeptemberben 5 gyerek óvodás lett. Rendszeres látogatónak számít az a 0-2 éves gyermek, aki hetente legalább egy alkalommal, az a 2-3 éves, nem óvodás gyermek, aki legalább heti három alkalommal látogatja szülőjével együtt a Gyerekházat. Naponta változó a létszám körülbelül 6 - 8 gyerek érkezik a gyerekházba és a szülők. Az elmúlt évben 25 családuknk volt, de nem mindenki jár mindennap. A működési támogatás feltétele, hogy az adott hónapban átlagosan heti 10 gyerek vegye igénybe a szolgáltatást.

A délelőtti munka közvetlenül a gyerekekkel és a szülőkkel való foglalkozás. Délután pedig adminisztráció, családlátogatás, bevásárlás, rendezvények szervezése történik. Mivel a gyerekek lételeme a játék, minden tevékenységet a játékra építünk. A 0-3 éves korosztály számára a legfejlesztőbb tevékenység a saját maga által választott és vezérelt szabad játék. A gyerekház jelentősége abban rejlik, hogy a szülővel közösen foglalkozunk a gyerekekkel.

Foglalkozások gyerekeknek: mondókázás, mesélés, zenés foglalkozás, torna, kreatív tevékenységek. **Szülők számára:** beszélgetőkörök, fórumok, mosási lehetőség, számítógép használatot biztosítunk. **Napirend:** 8⁰⁰ – 9³⁰ játék, 9³⁰-10⁰⁰ tízórai, 10⁰⁰- 10²⁰ foglalkozás, 10²⁰ 12⁰⁰ játék, **Nyitva tartás:** 8⁰⁰ – 12

Látogatottságra jellemző, hogy a hónap elején a kifizetések időszakában (szociális segély, családi pótlék) általában kevesebb a létszám. Gyerekházból elmaradó családoknál a szülő az elmaradás okát azzal magyarázza, hogy nincs ideje, sok az otthoni teendő, vagy ép az időjárásra hivatkozik. A mi véleményünk szerint sok esetben inkább a hanyagság, lustaság játszik szerepet. Sajnos a mai napig vannak és lesznek olyan családok, akiket semmivel sem tudunk meggyőzni, pedig ezek azok a családok akiknek a legnagyobb szüksége lenne rá, hogy részt vegyenek a gyerekház életében.

Gyerekházunk szolgáltatásai négy területen valósulnak meg:

- 1. A gyermekek fejlődését közvetlenül támogató szolgáltatások**
- 2. A szülőkre irányuló szolgáltatások**
- 3. A helyi közösségre irányuló szolgáltatások**
- 4. A társszakmák közötti együttműködést segítő szolgáltatások**

1. Gyerekekre irányuló szolgáltatások

Alapvető célunk, hogy a gyermekek fejlődési lehetőségei minden fejlődési területen kibontakozhassanak, az egyéni fejlődési ütemét és az egyéni fejlődés sajátosságait tekintve alapul. Ennek érdekében arra törekszünk, hogy lehetővé tegyük a gyermekek aktív, felfedező, biztonságos játékát. Előre elkészített heti és napi munkaterv alapján tudatosan szervezzük a gyermekek játéktevékenységét. A gyermek fejlődését folyamatosan figyeljük, ezekről feljegyzéseket készítünk, a szükséges információkat a dokumentációs rendszerben rögzítjük. A napi tervtől bármikor eltérhetünk, mivel változó lehet az aznapi gyerekek életkora. A megszokott foglalkozások keretében valósítjuk meg a komplex fejlesztést. Továbbra is szem előtt tartjuk a gyerekek fejlesztését, így például egyensúlyérzék, szem kéz koordináció, nagy és finom mozgások, logikus gondolkodás, problémamegoldó képesség, kreatív fejlődés. A gyerekek fejlődését rendszeresen nyomon követjük amit a szülőkkel megbeszélünk majd rögzítjük a dokumentációs rendszerbe, ezt követően a látottak, tapasztaltak alapján értékeljük a gyerek fejlődését. Általánosságban elmondható, hogy gyerekek az életkoruknak megfelelő ütemben fejlődnek. Egy koraszülött ikerpár a gyerekház mentora kezdeményezése és ajánlása által jutott el Nyíregyházára a Csodavár korai fejlesztő központba, ahová a Humán Szolgáltató segítségével jutnak el.

A családlátogatások alkalmával megtapasztaljuk, hogy milyen nehéz körülmények között élnek a gyerekek pl. szürke sivár környezet, nincs a házban játék, asztal, hiányoznak a színes tárgyak. A napi tevékenységeink során igyekszünk pótolni az otthoni hiányosságokat. A szülők bevonása a napi feladatokba a kezdetektől folyamatosan történik, így ők már aktívan

részt vesznek a gyerekház mindennapi életébe. A szülők sok mindent elsajátítanak a gyerekház dolgozóitól is a napi tevékenységek során. A tízórai menük tervezésekor törekszünk a változatosságra, tejtermékek, zöldségek, gyümölcsök felhasználásával, de fontos szempont, hogy laktató, tartalmas legyen az étel, mivel tapasztalataink szerint sokan itt esznek először a nap folyamán.

2. Szülőkre irányuló szolgáltatások

A szülők számára tervezett tevékenységeket minden hónapban sikerült megvalósítani. Megtartásra kerültek a fórumok a gyerekház munkatársaival, külsős szakemberekkel. Havonta egy alkalommal került megtartásra a Gyerekház Segítő Fórum, Gyerekház dolgozói és a védőnői tanácsadás. Cél az önálló életviteli kompetenciák erősítése, a családtervezés, a gyermeknevelés, a háztartásvezetés különböző területein, továbbá a kötelességtudat és felelősségérzés erősítése, elmélyítése. Védőnői tanácsadás Célja: a kötelező védőnői tanácsadáson túlmenően a védőnői ellátás család-közelibbé tétele. A leghátrányosabb helyzetben élő családok részére az információk átadása, a bizalmi kapcsolat kiépítése sokkal könnyebbé válik, hiszen van olyan tér, ahol a családok gyermekeikkel és a védőnő közösen, egy reakciótérben működik. Ennek köszönhetően az egyes tanácsadások részleteiben is megbeszélhetők. Lehetőség nyílik a gyermek fejlődésének megfigyelésére, az anya-gyermek kapcsolat erősítésére, a szakember meglátásainak átbeszélésére.

3. Közösségre irányuló szolgáltatások

Közösségi programjaink az aktuális ünnepekhez, évszakokhoz igazodnak. A Közösségi programok szervezése szülők bevonásával történik. A Település lakosságát is folyamatosan informáljuk. Havi programokról programajánlók készülnek, melyet a helyi intézményekben, olyan helyeken ahol a lakosok nagy része gyakran megfordul, hirdető táblákon népszerűsítünk. Kéthavonta megjelenik a Madai Hírek, melyben folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot a programjainkról, melyeket színes képekkel illusztrálunk. Megyénk napilapját is tájékoztatjuk rendezvényeinkről.

4. A társszakmák közötti együttműködést segítő szolgáltatások

Az elmúlt évben a Humán Szolgáltató Központ szakemberei és a védőnő is részt vett a gyerekház életében havonta egy alkalommal tartottak fórumokat. A szakmai partnerekkel a kezdetektől fogva együttműködünk. A kapcsolattartás folyamatos, részt veszünk egymás esetmegbeszélésein. Napsugár Óvodával való kapcsolat nagyon sikeresnek értékelhető.

Eredmények: amelyek között vannak picik, de számunkra annál fontosabbak, és vannak látványos eredmények is:

- a foglalkozások segítik a gyerek egészséges fejlődését
- a visszahúzódebb gyerekek is bátrabbak lettek
- ismerik és használják a higiénés szokásokat
- érkezéskor már a nagyobb gyerekek köszönnek a felnőtteknek és gyerekeknek
- sokkal önállóbbak lettek a gyerekek
- korai életkorban megvalósul a gyerekközösségbe való alkalmazkodás
- a szülőkön is észre lehet venni a változásokat a gyereknevelésben, a gyerekekkel való kommunikáció pozitív irányú változásában
- az anyukák is sokkal segítőkészebbek lettek, segítenek a tízórai elkészítésében, játékok el pakolásánál
- legfontosabb eredményünk az anya-gyerek kapcsolat megerősödése
- az anya és gyermek egymásra találása különböző tevékenységekben, programokban
- a legértékesebb eredményünk a bizalom kiépítése; a szülők őszintén megnyílnak, bátran kérdeznak és kérnek tanácsot a dolgozóktól, szakemberektől

A hétköznapokban sok szép, de sok nehéz történettel találkozunk. A szülők a gyerekház nyújtotta biztonságos környezetben őszintén feltárják nehézségeiket, problémáikat, de örömeiket is megosztják velünk. Többször kaptunk már olyan visszajelzést, hogy a gyerekház a " második „ otthonuk.

Miért is jó gyerekházba ellátogatni

- családbarát környezet vár minden érdeklődőt
- gyermek saját korosztályával találkozhat
- számunkra fontosak a gyermekek és szülők egyaránt
- a gyerekház a közösségi élet színtere

- óvodába induló gyerek beilleszkedése könnyebb, ők már „gyakorlottak”, önállóbbak, jobban és hamarabb elfogadják az irányítást, hamarabb kommunikálnak, barátkoznak, betartják a már ismerős szabályokat.
- a gyerekeknek a gyerekházban eltöltött idő egy élmény

A biztos kezdet gyerekházak 2015.évi fejlesztési pályázata keretében szolgáltatásvásárlásra volt lehetőség. Négy szakemberrel sikerült megvalósítani, gyermekorvos, pszichológus, zeneterapeuta, családterapeuta, jogász személyében. Szívesen és érdeklődve fogadták a szülők a szakembereket. Hasznos információkat, tanácsokat kaptak minden téren.

Éves működési támogatás gazdálkodási terv

2015. évre kiutalt működési támogatás összege: 6.245.112 Ft

Költségösszesítő:

**Személyi juttatások,
rendszeres személyi juttatások,
külső személyi juttatások, járulékok** **5.513.832 Ft**

Készletbeszerzés: **590.623 Ft**

gyermekétkeztetés: 503.458 Ft

tisztítószer: 22.210 Ft

irodaszer: 34.610 Ft

kézműves alapanyag: 30.345 Ft

Szolgáltatások: **400.226 Ft**

kommunikációs: 147.836 Ft

gáz, villamos energia, víz: 246.853 Ft

karbantartás, javítás: 5537 Ft

Felhasznált működési költség összesen: 6.504.681 Ft

BIZTOS KEZDET GYEREKHÁZ FEJLESZTÉSI TÁMOGATÁS ELSZÁMOLÁSA

II.) PÉNZÜGYI ELSZÁMOLÁS

1) Eszközfejlesztés – karbantartás költségei:

1/A) Eszközfejlesztés költségei: 278.445Ft

1/B) Karbantartás költségei: 120.000 Ft

2) Szolgáltatásvásárlás költségei: Gyermekorvos, Gyermekpszichológus, Zeneterapeuta, Családterapeuta, Jogász 280.000 Ft

3) Összesítő táblázat az „A” komponens és „B” komponens vonatkozásában:

Költség megnevezése	Pályázaton elnyert támogatás összege (bruttó)	Kiadások tényleges költsége (bruttó)
	a	b
"A" komponens Eszközfejlesztés	279.420 Ft	278.445 Ft
"A" komponens Karbantartás	120.000 Ft	120.000 Ft
"B" komponens Szolgáltatásvásárlás	280.000 Ft	280.000 Ft
Összesen:	679. 420 Ft	678.445 Ft
Maradvány (a [Összesen] – b [Összesen])		975 Ft

A fejlesztési pályázat során „Eszközfejlesztésre – karbantartásra és/vagy Szolgáltatásvásárlásra” elnyert támogatási összeg [(3) a] oszlop összesen) **679.420 Ft**, azaz **hatszázhetvenkilencezer négyszázhusz forint**, amelyből **678.445 Ft-ot**, azaz **hatszázhetvennyolcezer négyszáznegyvenöt forintot** használtunk fel [(3) b] oszlop összesen), a fel nem használt maradvány összeg **975 Ft**, azaz **kilencszázhetvenöt** forint.

A támogatás biztosítása nagy mértékben járult hozzá a szolgáltatás szakmai színvonalának fejlesztéséhez. A játék eszközök bővítését hasznosnak és fontosnak tartottuk, mivel az évek során elhasználódtak a játékok. A korosztálynak megfelelő fejlesztő játékokat sikerült beszereznünk. A háztartási és elektronikai eszközök beszerzésével a mindennapi tevékenységek megkönnyítése volt a cél. Sikerült az előregedett nyílászárók egy részét korszerűsíteni, ami elősegítheti a fűtés gazdaságosabbá tételét. A szakemberek bevonása hasznosnak és eredményesnek bizonyult, mivel nagyon sok segítséget kaptak a szülők egészségügyi, gyereknevelési tanácsok, családon belüli problémák, nehézségek megoldásában, leküzdésében, valamint jogi kérdésekben. Lehetőség volt négy szemközti beszélgetésekre is, ahol bátran kértek tanácsot a szakemberektől.

Nyírmada, 2016. 05. 11.

Buza Andrea
gyerekház vezető